
РІЗВАН ІБРАГІМОВИЧ БАБАЄВ  народився 
30 червня 1971 року в місті Баку Республіки 
Азербайджан. Після закінчення міської загаль-
ноосвітньої школи  вступив на факультет еко-
номіки Московського державного університету 
імені М. В. Ломоносова. 
У 1994 році успішно закінчив навчання в  МГУ 
і розпочав кар’єру підприємця у секторі нафто-
промисловості. 
З 1998 року Р.І. Бабаєв працює в компанії «Арч 
Лтд», спочатку на посаді комерційного директо-
ра, а згодом очолює підприємство як віце-пре-
зидент. 
У 2013 році Р.І. Бабаєв був призначений Гене-
ральним директором Українського філіалу ком-
панії «Арч Лтд» та переїхав до Києва.
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Національний

24 листопада відбулось розширене засідання  
Президії Ради національних спільнот України

НАПЕРЕДОДНІ Революції Гідності Різван 
Ібрагімович Бабаєв розпочав активнішу 
громадську діяльність у лавах Громад-

ської організації «Рада національних спільнот 
України» (РНСУ) на чолі з відомим лідером 
етнонаціонального руху, заслуженим діячем 
культури України – Ашотом Дадікоєвичем Ава-
несяном. До складу РНСУ увійшли представ-
ники понад 67 етносів, яких об’єднали спільні 
інтереси та прагнення до національної єдності, 
досягнення міжнаціональної злагоди та усунен-
ня дискримінації, покращення умов функціону-
вання національних товариств, а також збере-
ження їх культурної самобутності.

Різван Ібрагімович неодноразово виступав 
меценатом і співорганізатором соціально-куль-
турних проектів Ради національних спільнот 
України з метою активізації національної само-
свідомості кожного етносу, стимулюючи про-
цеси збереження й примноження історичних 
традицій, звичаїв і обрядів, народної художньої 
творчості та фольклору.

Пріоритетом у громадській і благодійній діяль-
ності І. Бабаєва є робота з молоддю, підтримка 
освітніх, культурно-мистецьких та спортивних 
заходів. Серед успішно проведених заходів 
варто відзначити: І та ІІ Міжнародні конферен-
ції національних спільнот України «Будуймо 
нову Європейську країну разом» і благодійні 
концертні програми на допомогу родинам за-
гиблих воїнів АТО та реабілітацію поранених бій-
ців (2015-2017 р.р.); Гала-концерт «Мистецька 
палітра етнічних спільнот України» за підтримки 
Міністерства культури України (2016 р.), органі-
зацію благодійного проекту «Подаруй дитині 
свято», спрямованого на культурно-просвітни-
цький розвиток дітей представників національ-
них товариств та родин ветеранів АТО (2016 р.); 
проведення вечора пам’яті Т. Г. Шевченка мо-
вами етносів «Славетний син великого народу» 
(2017 р.); проведення святкових вечорів, при-
свячених зустрічі Нового року, Різдвяним свя-
там, традиційному святу «Навруз»; Фестиваль 
кулінарного мистецтва етносів України «Запро-
шуємо до столу!», круглі столи на теми: «Рідна 

мова – важливий елемент національної, соціаль-
ної та культурної свідомості», «25 років Незалеж-
ності: роль та досягнення національних спільнот 
України» (2016 р.); проведення щорічного шахо-
вого бліц-турніру «Травневі зорі», присвяченого 
Дню Перемоги; допомогу в організації літнього 
відпочинку в таборах толерантності дітей різних 
національностей та дітей з малозабезпечених ро-
дин. Також Р. І. Бабаєв надав всебічну підтримку 
проведенню Міжнаціонального футбольного 
турніру в Одесі. Він брав активну участь в органі-
зації Методичного семінару «Дитяча література: 
традиції та спадкоємці» (жовтень 2017 р., м. 
Київ) і Інтелектуального Форуму «Європейська 
платформа з прав національних спільнот» (ли-
стопад 2017 р., м. Київ).

Значних зусиль Р. І. Бабаєв докладає привер-
ненню уваги органів державної влади, інших 
державних і недержавних структур та громад-
ськості до проблем військовослужбовців, їхніх 
родин, сприянню консолідації і координації зу-
силь військовослужбовців, добровольців, учас-
ників бойових дій. 

Як Заступник голови Ради національних 
спільнот України Різван Ібрагімович Бабаєв 
бере активну участь у суспільно-політичному 
житті держави, працюючи над удосконален-
ням законодавства України в сфері міжнаціо-
нальних відносин на шляху до демократичних 
стандартів розвинутих європейських країн, до-
помагаючи Раді національних спільнот України 
проводити Всеукраїнські конференції, такі, як 
наприклад, «26 років Незалежності України: 
Досягнення та перспективи розвитку держав-
ної етнонаціональної політики», в резолюції 
якої прописані основні перспективи розвитку 
національних меншин України в загальнодер-
жавному контексті, та розвитку етнонаціональ-
ної політики в контексті європейської інтеграції 
України, а також питання сприяння збереженню 
культурної спадщини національних спільнот як 
частини культурного надбання Української дер-
жави з метою забезпечення всім національно-
стям належних умов для співжиття в єдиному 
етнополітичному просторі.

Продовжуємо представляти керівництво 
Ради національних спільнот України

Заступник голови Ради національних 
спільнот України Різван Бабаєв

ВІДОМИЙ ЛІДЕР З ТАЛАНТОМ ЄВРОІНТЕГ- 
РАТОРА РІЗВАН ІБРАГІМОВИЧ БАБАЄВ

Перед  початком проведення в Києві 
Всеукраїнського фестивалю «Етно-
фольклорама – 2017» (24 листопада 
2017 року) відбулось розширене за-
сідання Президії РНСУ.

ГОЛОВНЕ питання, яке розглядалось 
на засіданні – підготовка проведення 
Форуму національних спільнот України 

– 2017. До Оргкомітету цього заходу увій-
шли: М.Х. Корецький (Голова), А.Д. Ава-
несян, І.О. Кдирова, Е.Х. Валєєв, С.В. Цех, 
В.І. Залогіна, Л.Л. Цельсдорф, В.Ю. Пота-
пов, Д.Ю. Дем’янчук, А.І. Серебряна.

Також були розглянуті такі питання: 
– вшанування пам’яті загиблих з наго-

ди «Міжнародного дня пам’яті жертв ге-
ноциду» (09 грудня 2017 р.).

– проведення засідання Координацій-
ної Ради «Проекту трьох поколінь» для 
підготовки Молодіжного форуму.

– підготовка проведення Форуму на-
ціональних спільнот України 18 грудня 
2017 року.

Пройшло активне обговорення органі-
заційних питань по видавництву ілю-
строваної книги «Історія етносів Украї-
ни» та книги-альбому про діяльність 
громадських об’єднань Ради національ-
них спільнот України.

На засіданні Президія визначила най-
активніших членів Ради для подання їх 
до нагородження відзнаками державних 
установ та організацій. Обговорено про-
ведення заходів до Новорічних та Різдвя-
них свят, формування та затвердження 
плану робіт РНСУ на 2018 рік.

Було розглянуто питання призначення ре-
гіональних уповноважених представників 
Ради національних спільнот України.

Серед оргпитань обговорювалась орга-
нізація та контроль доставки газети «На-
ціональний діалог» в регіональні пред-
ставництва Ради національних спільнот 
України, підготовка проведення «Днів 
грузинського кіно в Україні» (20-22 груд-
ня 2017 р.), проведення конкурсів:

– Відкритого творчого конкурсу «Єди-
на родина»;

– Всеукраїнського конкурсу «Квітни 
мово – зірнице слова»;

– конкурсу на створення Гімну Ради 
національних спільнот України.

Засідання Президії РНСУ пройшло в 
дружній творчій обстановці, що сприяло 
рішенням поставлених завдань.

Для тих, кому газета «Національний 
діалог» потрапила до рук уперше, 
нагадуємо про засади створення  

і діяльності Ради національних  
спільнот України:

Проголошення Незалежності стало могутнім 
поштовхом для всебічного розвитку української 
культури та пробудження національної самосві-
домості  представників етнічних спільнот України. 
Процес етнічного відродження підвищив інтерес 
суспільства до історії та культури етносів, що ста-
ли невід’ємною частиною Українського народу. 

Входження України у світові та європейські 
інтеграційні структури потребує забезпечення 
відповідних умов для вільного розвитку і мир-
ного співіснування всіх національностей, які 
проживають в країні. Активізація національної 
самосвідомості кожного етносу стимулює про-
цеси збереження й примноження історичних 
традицій, звичаїв і обрядів, народної художньої 
творчості та фольклору. І, як наслідок, в Україні 
розпочали свою діяльність численні національ-
но-культурні товариства, що презентують куль-
туру понад 134 етносів. 

Метою створення таких товариств є захист 
національно-культурних інтересів етнічних 
спільнот, соціальна адаптація та юридично-пра-
вова допомога представникам етносів, а також 
збереження національної мови, історії та куль-
тури етнічних спільнот, поширення духовних 
зв’язків  і співпраці з етнічними батьківщинами. 

Рада національних спільнот України (РНСУ) 
є одним з основних національно-культурних 
об’єднань, що представляє та захищає інтереси 
національних громад на території України. До 
складу РНСУ входить безліч громадських органі-
зацій представників етнічних спільнот, діяльність 
яких спрямована на відновлення та реставруван-
ня  історичної спадщини, відродження та розви-
ток національної культури і мистецтва.

Тільки завдяки спільним зусиллям у центрі 
міжнаціональної співдружності України, яким 
є РНСУ, ми зможемо побудувати нову мі-
цну демократичну державу, що створюється на 
засадах поваги, дружби й толерантності.

Президія Ради національних спільнот України та учасники Всеукраїнського фести-
валю «Етнофольклорама – 2017» (репортаж про фестиваль – на сторінці 3)
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ВПЕРШЕ – в студії Інформаційного 
агентства «Українське народне теле-
бачення» Рада національних спіль-

нот України провела Інтелектуальний 
Форум «Європейська платформа з прав 
національних спільнот».

Серед учасників Форуму керівники Ради 
національних спільнот України, керів-
ники та члени Громадських об’єднань 
національних товариств України, вчені, 
науковці, політики, викладачі провідних 
національних університетів України.

Відкрив Форум – Голова Ради націо-
нальних спільнот України, Заслужений 
діяч культури України Ашот Аванесян. 
Він надав інформацію про проведених 
заходах Ради за останні місяці 2017 року 
та представив учасників Форуму, про-
граму, цілі та завдання, модераторів та 
експертів.

Програма Форуму складалася з трьох 
блоків:

Перший блок – мови національних 
спільнот в Україні та українська мова 
для українських громад в Європейських 
країнах.

Другий блок – освіта для представ-
ників національних спільнот в Україні 
та освіта для українців в Європейських 
країнах.

Третій блок – працевлаштування та 
соціальний захист представників націо-
нальних спільнот України та представ-
ників української громади в Європейсь-
ких країнах.

Модераторами першого блоку Форуму 
виступили Юраш Андрій Васильович, 
кандидат політичних наук, доцент, Ди-
ректор Департаменту у справах релігій та 
національностей Міністерства культури 
України, Пінковський Володимир Воло-
димирович, Голова МГО німців України 
«Відергебурт», а також Пилипчак Марія 
Іванівна, фольклорист, член Всеукраїн-
ської музичної спілки та Національної 
спілки композиторів України, керівник 
дитячого ансамблю «Цвітень».

Під час обговорення відбулися прямі 
включення з регіоном – з управлінням у 
справах національностей та релігій Він-
ницької обласної державної адміністра-
ції. З нами спілкувалися – Ратинська 

Алла Петрівна, заступник начальника 
управління, Голова польської спільноти; 
Сенченко Андрій, Голова Вінницького 
регіонального центру культури та ми-
стецтва циганського народу «Девлесе, 
ромале» та Нарсіа Мерабі, Голова гру-
зинської спільноти Вінниччини. Відбу-
лося пряме включення з Польщою – з 
нами спілкувався Марко Сирник, Голова 
Фонду «Просвіта», Головний редактор 
видання «Рідна мова» – часопису для 
українських вчителів у Польщі. Також 
з Німеччиною і спілкування з Йосипом 
Шнайдером та Ганною Карпенко, голо-
вою та секретарем Украінсько-німецької 
громадської організації «Євроліст». Роз-
гляд першого блоку завершився висту-
пами дитячих колективів – Дитячого  
ансамблю «Цвітень» Національного за-
служеного академічного українського 
народного хору України імені Григорія 
Верьовки під керівництвом Марії Пи-
липчак; Народного театру німецько-
го танцю «Дойче Квелле» Німецького 
молодіжного культурного Центру під 
керівництвом Світлани Цех; Польського 
ансамблю пісні та танцю «Поляни з-над 
Дніпра» від Спілки поляків України під 
керівництвом Лесі Єрмак.

Модераторами другого блоку Форуму 
виступили відомий вчений, політик За-
рубінський Олег Олександрович, про-
фесор, директор Українського інституту 
дослідження екстремізму; Пєтков Сергій 
Валерійович, доктор юридичних наук, 
професор, письменник, правозахисник, 
заступник Голови Товариства «Родолю-
біє імені професора І.Стоянова»; Мол-
дованов Михайло Іванович, доктор еко-

номічних наук, професор, ректор ПВНЗ 
«Центрально-Європейський універси-
тет». Відбулися прямі включення з ди-
ректором Одеського обласного Центру 
гагаузької культури, з Головою Товари-
ства болгарської культури «Родолюбіє» 
(м. Бердянськ) Ларисою Савченко, з Го-
ловою Спілки українців Греції «Журав-
линий край» Катериною Кучірко (Греція, 
м. Афіни ). Після розгляду питань блоку 
учасники Форуму познайомилися з твор-
чістю колективів – фольклорно-етно-
графічного ансамблю «Сесулес» Київсь-
кого товариства литовської культури 
імені Майроніса (Голова – Вергінія Хо-
рунжа) та відбулася прем’єра жіночого 
ансамблю «Тиса» Київського товариства 
угорців (Голова – Дюла Петнегазі).

Модераторами третього блоку висту-
пили Салецький Ігор Олександрович – 
начальник Управління у справах релігій 
та національностей Вінницької обласної 
державної адміністрації, Стефанович 
Антон Вацлович – Голова ГО «Союз по-
ляків України», Капелюшник Іван – ди-
ректор з розвитку Украінсько-польсько-
го Центру освіти «Univer-PL».

В цілому модератором-ведучим ін-
телектуального форуму «Європейська 
платформа з прав національних спіль-
нот» був Корецький М.Х., заступник 
Голови Ради національних спільнот 
України, Голова ГС «Київське міське 
товариство греків імені Костянтина 
Іпсіланті», професор, доктор наук, За-
служений діяч науки і техніки України.

Інтелектуальний Форум «Європейська  
платформа з прав національних спільнот»

Від імені Ради національних спільнот Украї-
ни А.Д. Аванесян надіслав лист-звернення до 
Президента України П. Порошенка та до Голови 
Верховної Ради А. Парубія

Подаємо текст листа:
  Зовсім скоро, 22 січня 2018 року, українці 

відзначатимуть знаменну дату – 100-річчя про-
голошення IV-м Універсалом Центральної Ради 
Незалежності першої у XX столітті незалежної 
Української держави – Української Народної 
Республіки, яка була знищена тим же ворогом, 
який веде війну проти України і сьогодні.

Незалежність України тоді була визнана 42-ма 
державами світу і IV-й Універсал ніхто не скасо-
вував (він знаходиться на сайті Верховної Ради 
серед інших законів України.http://zakon3.rada.
gov.ua/laws/show/n0001300-18).

Тому друге проголошення Незалежності 

України 24 серпня 1991-го року було помил-
ковим, бо це фактично була дата відновлення 
Незалежності. Вважаємо, що для правдивого 
висвітлення історії українського державотво-
рення час цю помилку виправити. Тим більше, 
що 22 серпня цього року виповнилося 25 років 
історичної передачі повноважень від Українсь-
кої Народної Республіки сучасній Україні, яка є 
історичною правонаступницею УНР.

  Також необхідно віддати належне постаті 
Голови Центральної Ради Української Народ-
ної Республіки Михайлові Грушевському, 
150-річчя від дня народження якого відзнача-
лося 29 вересня минулого року. Це був вчений, 
який подарував своєму народові правдиву 
історію «України-Руси», без чого неможливо 
усвідомити себе як націю. А головне – він був 
творцем і першим главою новітньої незалежної 
Української держави.

 Потрібно розвіяти міф, що Грушевський був 
противником створення української армії. Про-
сто він розумів, що перефарбувати колишню 
царську армію на українську не вийде. Водно-
час при ньому діяли частини Народної міліції 
- аналог сучасної Національної гвардії.

Українці любили Михайла Сергійовича і на-
зивали «Батько Грушевський».

Президент Петро Порошенко з нагоди 
ювілею М. Грушевського звернувся до Україн-
ського народу (http://www.president.gov.ua/
news/slovo-do-ukrayinskogo-narodu-z-nagodi-
150-richchya-vid-dnya-38317)

і, зокрема, підкреслив:
«Голова першого українського парламенту, 

якого Центральна Рада 29 квітня 1918 року 
обрала Президентом Української Народної Рес- 

публіки, М.С.Грушевський увійшов до націо-
нального літопису як взірець державотворця й 
вченого. А ще як символ неперервності україн-
ської державницької традиції та, без сумніву, 
найвизначніша постать у плеяді непересічних 
особистостей доби Української Народної Респу-
бліки – демократичного державного утворення, 
ідейним наступником якого є сучасна Україна. 
Михайло Сергійович Грушевський належить до 
числа гігантів світового рівня, яких завжди бу-
дуть пам’ятати та вшановувати нащадки». 

На превеликий жаль, навіть на меморіальній 
дошці біля пам’ятника Михайлові Грушевсько-
му в Києві не вказано, що він був першим Пре-
зидентом (главою, керівником, творцем) неза-
лежної України. Там про нього сказано лише 
як про «видатного державного і громадського 
діяча, українського історика», що не достатньо 
відображає велич постаті Грушевського.

Більше шанують першого Президента УНР не 
в Україні, а за кордоном. Так, на меморіальних 
дошках М. Грушевському у Відні, Празі, Вар-
шаві, Холмі зазначено що він Президент УНР.

Якщо хтось сумнівається, що Грушевський 
був обраний Президентом УНР, то незапереч-
ним є факт, що Михайло Грушевський був 
творцем і першим главою незалежної Україн-
ської держави.

Обов’язок держави – віддати данину першо-
му Президенту УНР Михайлові Грушевському, 
а також його наступникам – президентам УНР у 
вигнанні (в екзилі), останнім з яких був Микола 
Плав’юк. Це було б і патріотично і по-європей-
ськи.

Єдність української нації можлива лише за 
умови відновлення історичної правди.

  Рада національних спільнот України вважає, 
що без поваги до нашої історії та історичних 
фактів ми, українці, не матимемо європейсь-
кого майбутнього, майбутнього наших дітей і 
унуків.

  Ми – за єдність Української нації!
  Ми – за територіальну цілісність України!
  Ми, Українці – єдиний Український народ! 
З повагою,
Голова Ради національних спільнот України   

Ашот Аванесян

Голова Ради національних спільнот України Ашот Аванесян звернувся до органів влади з проханням віддати належну шану 
Президенту Української Народної Республіки Михайлові Грушевському

Пам’ятна дошка Михайлові Грушевському 
у Відні (Klostergasse, 10) знаходиться на 
будинку, в якому він проживав під час емі-
грації. Відкрита 4 жовтня 1996 р.
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ФЕСТИВАЛЬ проводиться Хар-
ківською міською радою в 11-й 
раз і став традиційним. Цього 

року в ньому взяли участь понад 20 на-
ціонально-культурних об’єднань, різні 
творчі колективи, які виконали тради-
ційні танцювальні та музичні композиції 
своїх країн. Від імені Харківської міської 
ради нагороди учасникам фестивалю 
вручила депутат міськради Ольга Чічіна.

Харківський фестиваль культур по-
кликаний об’єднувати людей, вчити 
суспільство толерантному ставленню 
один до одного й представляти багат-
ство культур інших національностей.

На фото: учасники Фестивалю три-
мають перший номер інформаційно- 
аналітичної газети «Національний 
діалог» Ради національних спільнот 
України, яку очолює Ашот Дадікоєвич 
Аванесян.

Рада складається з представників 34 
національно-культурних товариств.

У Харківській області мешкають 
представники понад 100 національно-
стей і народностей – українці, росіяни, 
білоруси, євреї, вірмени, азербайджан-
ці, грузини, татари та ін. У Харкові 
зареєстровано понад 70 національ-
но-культурних об’єднань, діяльність 
яких охоплює більше 25% населення 
міста. 

XI Міський фестиваль національних культур  
«Харків – наш дім» відбувся 26 жовтня  
у Палаці культури Основ’янського району

20 листопада у Миколаївській обласній 
бібліотеці для дітей ім. В. Лягіна від
бувся захід, присвячений Міжнарод

ному дню толерантності «Толерантність врятує 
світ». Його метою було навчити молоде по
коління сприймати людей такими, якими вони 
є й цінувати в кожній людині особистість, по
важати її думку, бути терпимим до чужих ду
мок, вірувань, поведінки, тобто розуміти, якою 
повинна бути толерантна людина.

Працівники бібліотеки з великим задоволен
ням і сердечним теплом створили для учас
ників заходу велике дружнє коло з представ
ників різних національностей, що мешкають на 
території Миколаївської області, а саме: росіян, 
вірмен, азербайджанців, поляків, німців, євреїв, 
ромів і багатьох інших. З 2016 р. бібліотека 
плідно співпрацює з Радою національних то
вариств Миколаївської області за комплексною 
програмою «Дружать діти – дружать народи!». 
Разом було створено багато яскравих заходів 
про культуру різних етнічних громад. Читачі 
завжди раді брати активну участь у таких друж

ніх і теплих зустрічах, які, окрім пізнавального 
ефекту, дають багато душевного тепла та вчать 
великому мистецтву бути другом і дружити. 

Цього разу до бібліотеки завітали з яскра
вими концертними номерами й розповідями 
про історію і культуру власного народу пред
ставники вірменського, азербайджанського, 
польського, єврейського, німецького, російсь
кого й ромського товариств. На святі звучали 
вірші й пісні рідними мовами етнічних громад, 
національні мелодії, презентувалися книжки, 
вишивані картини, національна атрибутика 
представників різних народів, що плічопліч 
живуть поряд з нами й разом з нами плекають 

українську культуру, доповнюючи її своїм на
ціональним колоритом. 

Відкриття заходу прикрасила своїм непо
вторним співом заслужена артистка України 
Олена Бєлоусова. У її виконанні прозвучала 
пісня «Рідна земля», яка створила святковий 
піднесений настрій у всіх відвідувачів свята.

Після закінчення концерту Голова Правлін
ня Ради національних товариств Миколаївсь
кої області Лоліта Каймаразова подякувала 
бібліотеці за плідну співпрацю й подарувала 
їй перший випуск газети Ради національних 
спільнот України «Національний діалог». 

Толерантність врятує світ!

На фото (зліва направо): Абилайхан Бо-
генбайули, аташе посольства Казахста-
ну в Україні. Макка Каражанова, Марик 
Джангутинов, член Правління «Українсь-
кого товариства Казахської культури».

На фото (зліва направо): Харківське това-
риство греків «Геліос», Катерина Шевченко 
– керівник танцювального ансамблю, Бо-
рис Бутирін – фахівець з роботи з об’єднан-
нями громадян Харківської міської ради, 
Макка Каражанова – голова Харківського 
міського громадського об’єднання казах-
станців «Бирлик», Співголова Ради керів-
ників національно-культурних товариств 
Харківської області при Департаменті ма-
сових комунікацій Харківської ОДА. 

Киевские татары
Хабибуллины.  

Хамидуллины. Валеевы.  
Фрагменты истории  

киевских татар.  
Из воспоминаний детства  

(Продолжение. Начало в «НД» №№1, 2).

В конце 1890х годов мой прадед Беддер
дин Хабибуллин оставил службу в царской 
армии в чине полковника. Согласно «Табели 
о рангах», человек, дослужившийся до чина 
армейского полковника, становился потом
ственным дворянином. Таким образом, мой 
прадед являлся дворянином Российской им
перии. 

Потомственное дворянство передавалось 
по наследству и в результате брака исклю
чительно по мужской линии. Следовательно, 
его сын Ибрагим (мой двоюродный дедушка) 
был тоже дворянином.

Выйдя в отставку, Беддердин Хабибуллин 
автоматически получал гражданский чин 
– коллежского советника и к нему обраща
лись не иначе как – Ваше Высокоблагородие. 
Вскоре он со своей молодой женой Бибид
жан переезжает в Киев. Поселяется на Подо
ле на улице Почайнинской, 18.

В этом доме они занимали весь второй 
этаж трехэтажного дома. Здесь родился сын 
Ибрагим, затем в 1898 году родилась дочь 
Ферида, и гораздо позже, почти перед ре
волюцией – сын Сафат. Семья Беддердина 
Хабибуллина переехала в центр, поближе к 
Крещатику, на Думскую площадь, где в Кре
щатицком переулке, на втором этаже дома 
№6 снимали элитную квартиру – меблиро
ванные апартаменты. 

На первом этаже этого дома находилась 
мастерская знаменитого мужского портного 
Г.Я. Горштейна. У него Беддердин Хабибул
лин заказывал костюм своему сыну Ибраги
му, когда тот поступил в Киевский Коммерче
ский институт.  

В августе 1911 года в Киеве многие киев
ляне ждали прибытия делегации во главе с 
царем Николаем II, которая должна была 
принять участие в торжествах, посвященных 
открытию на Царской площади монумента 
императору Александру II в связи с 50лети
ем отмены крепостного права.

В городе шли лихорадочные приготовле
ния; срочно асфальтировались дороги, поли
ция высылала всех подозрительных лиц из 
Киева, и принимались другие меры безопас
ности, утвержденные Столыпиным. 

Гюльсем ХАМИДУЛЛИНА

Бибиджан – жена Беддердина Хабибул-
лина, мать Фериды Михайловны, моя 
прабабушка.

Царская площадь. 30 августа 1911 года. 
Открытие монумента императору Алек-
сандру II. Где-то здесь, в толпе стоят 
мои прадедушка и прабабушка.

Продолжение – в следующем номере
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